
第４回吉野川市鴨島地区中学校統合準備委員会会議録  

 
                      　　　　　　　　　　　　　日時　　令和８年３月２６日（木） 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　午後７時～午後７時４０分 

                      　　　　　　　　　　　　　場所　市役所東館３階２３１会議室 
 
 
会議次第 
 

　 １　 開会 

　  

　 ２　 委員長あいさつ 

　  

　 ３　 議事 

（１）各部会からの報告について 

（２）その他 
   

　 ４  閉会 
 

会議の経過 

　  
１開会 　定刻がまいりましたので、ただいまから「第４回吉野川市鴨島地区中学校統合準備  

（事務局） 委員会」を始めます。  

   　本日はお忙しいところお集まりいただきありがとうございます。

  　会議に先立ちまして、机上にお配りしております本日の資料について確認をさせて

   いただきます。

   　「会議次第」

   　「資料１　第５回総務部会協議事項(報告)

  　　　別紙１－１　制服・体操服関連付属品等の取扱い

  　　　別紙１－２　校章デザイン

  　　　別紙１－３　「校歌歌詞のアイデア募集」集計」

  　「資料２　学校運営部会協議事項(報告)」

　「資料３　予算概要資料（校舎改修）」  

  

 　以上の資料がお手元にございますでしょうか。不足がございましたら、お申し出願

  います。

 　それでは、まずはじめに、委員長からご挨拶をお願いいたします。　

２委員長あいさつ   

（委員長） 　（挨拶）  

 

（事務局） 　ありがとうございました。  

   　それでは、議事に入る前に、本日の出席委員数についてご報告いたします。

 　本日の出席者は１８名で、委員の過半数の出席がございますことから、設置要綱第

  ５条第２項の規定により、本委員会が成立していることをご報告いたします。

 　それでは、早速議事にうつりたいと思いますが、設置要綱の定めにより議事進行は

  委員長にお願いしたいと思います。よろしくお願いします。

 

（委員長） 　それでは規定によりまして、議長を務めさせていただきます。スムーズな議事進行  
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   にご協力をお願いします。

 　それではまず、議題１の「各部会からの報告について」ですが、前回(11/6  )の会議

  以降に各部会においてそれぞれの所掌事項についてご協議をいただいております。そ

 の内容について順番に報告をお願いしたいと思います。まず、総務部会からお願いし

 ます。

   

○総務部会報告 【資料１】「第５回総務部会協議事項(報告)」をお願いいたします。  

（学校運営部 　制服・体操服につきまして、前回の会議において、デザインの候補を２体ずつに絞  

会長） ったことを報告させていただき、その後、１１月２１日まで児童生徒及び保護者を対  

  象とした最終投票を行いました。その結果、前に展示しております制服・体操服のデ

   ザインを統合校において採用することに決定しました。

　この結果につきましては、１２月１日に学校名の発表とともに市長から公表をされ、  

  以降、市ホームページや広報誌で市民のみなさまに周知を行いました。

 　このような経緯で制服・体操服のデザインや色などの大枠が決定しましたが、名札

 やワッペンの取扱いや、シャツや上履きなどのいわゆる学校指定品の範囲をどこまで

 にするかといった、運用面も含めた細かい仕様について、総務部会において協議を行

  いました。

　2 月 12  日の部会において決定した事項と、その後事務局がメーカーや販売店との

 調整により決定した事項の一覧が別紙１－１のとおりとなっておりますのでご確認く

  ださい。

　また、学校名を「鴨島中学校」とすることについて、12  月の市議会で正式に承認を

 いただいた後、同校の校章のデザインや校歌の歌詞に使用するキーワードに関するア

  イデアの公募を行いました。

　校章のデザインについては、応募があった 25  件のアイデアに加えて、制服の胸の

 ワッペンのデザインを校章にすればいいのではとのご意見も複数ありましたので、こ

れを含む26   の案の中から、別紙１－２のデザインを校章として選定しました。

 　校歌については、作詞作曲をお願いする方の候補を部会でリストアップしまして、

  事務局から打診をすることとしました。

　公募した歌詞フレーズのアイデアは、12 名から 55  件、加えて３番までの校歌の形

での応募が 1  件あり、その内容は別紙１－３のとおりとなっております。この資料を

  制作者に提供し、校歌制作の際の参考としていただく予定としております。

 　その他、部会の中で出た主な意見につきましては、資料記載のとおりとなっており

  ますのでご高覧ください。

  　以上ご報告いたします。

 

（委員長）  ただいまの総務部会からの報告に対して、事務局から補足はございますでしょうか。  

 

補足説明 　ただいまの総務部会長の報告に加えて補足をさせていただきます。  

（事務局） 　校歌制作に係る候補者のうち、鴨島第一中学校 OB の作曲家で、CM やドラマ・映  

 画の音楽を数多く手がけていらっしゃる「井筒昭雄」氏に事務局からオファーを行っ

 たところ、前向きな返答をいただいております。現在、スケジュールや費用面の調整

 などを行っている段階です。生徒の歌唱やピアノ伴奏の練習期間を確保するため、令

和 8 年度の上半期中を目途に制作作業を行い、10  月にお披露目できるようスケジュ

 ール調整をしております。

   

（委員長）  ただいまの総務部会からの報告に対して、委員のみなさまからご意見やご質問はござ  
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 いますでしょうか。

   

（委員） （意見なし）  

    
（委員長） 　では、総務部会からの報告について承認することとしてよろしいでしょうか。   

   

（委員） （異議なし）  

   

（委員長）  ご異議がないようですので、制服・体操服の付属品の取扱いについては報告のとおり  

  とすること、また校歌の制作については、１０月に発表し、練習期間を確保できるよ

   う引き続き準備を進めていくことについて、本委員会として承認することとします。

 　続きまして、学校運営部会から報告をお願いします。

    

○学校運営 　学校運営部会より報告させていただきます。資料２をご覧ください。  

部会報告 　令和７年度においては計８回部会を開催いたしました。今回は主に第７回・８回に  

（学校運営部 ついてご報告させていただきます。  

会長） 　協議内容については、「交流について」「学校経営等（文書的なもの）」となっており  

 ます。  

 　協議結果については、  

 ・１２月は東中学校で、３月は鴨島第一中学校で、チームリーダー会議が開催されま  

 した。左側の写真は１２月、右側は３月の様子でこの時、鴨島中学校をどんな学校に  

 したいかをテーマに話し合いを行い、写真に表示しているような案が出てきました。  

 ・学校経営等（文書的なもの）では、両校の教職員を含めての学校運営部会で、学校  

 経営等の文書的なもののすりあわせを行いました。  

 　別紙２－１については、左下のスライドをご覧ください。①から③のものを令和９  

 年４月１日を見据え準備すること、今後のスケジュールを示し令和８年１１月には完  

 成することとしています。  

 　別紙２－２は両校の学校経営等の文書のすりあわせを行いました。赤字がその結果  

 を示しております。  

 　校訓案やグランドデザイン案が３月末を目処に事務局が作成しております。しかし  

ながら、事務局での協議をもう少し進める必要があると考え、案の作成は４月以降に  

なり、４月の学校運営部会で何とかお示しできればと考えております。  

　報告は以上です。　  

   

（委員長） 　ただいまの学校運営部会からの報告に対して、ご意見やご質問はございますでしょ  

 うか。

   　

（委員） （意見なし）  

 

（委員長） 　では、学校運営部会からの報告について承認することとしてよろしいでしょうか。  

   

（委員） （異議なし）  

   　

（委員長）  ご異議がないようですので、学校運営部会のみなさまにおかれましては、報告いただ  

  いた内容を含めて、統合校の運営方針や事業計画等について、引き続き検討を進めて

  いただきたいと思います。
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  　続きまして、ＰＴＡ部会から報告をお願いします。

 

○ＰＴＡ部 　資料はございませんが、口頭でご報告させていただきます。  

会報告 　11 月 6 日の会議以降、両校の教頭先生を中心に、統合校におけるＰＴＡの運営方  

（PTA 部会長） 法について引き続き調整をいただいております。規約や役員選出の方法について、ま  

 た令和 9  年度以降の会費の金額設定や現在のＰＴＡ会計の取扱いについて、素案を作

   成中でございます。

 　とりまとめた素案を 4 月から 5  月に各校で開催されるＰＴＡ役員会や総会において

  提示し、これをたたき台としてご意見をいただき、順次精査していく予定としており

   ます。以上ご報告いたします。

  

（委員長） 　ただいまのＰＴＡ部会からの報告に対して、委員のみなさまからご意見やご質問は  

  ございますでしょうか。

 

（委員）  （意見なし）  

 

（委員長） 　では、ＰＴＡ部会からの報告について承認することとしてよろしいでしょうか。　  

 　

（委員）  （異議なし）  

  

（委員長） 　異議がないようですので、ＰＴＡ部会のみなさまにおかれましては、統合後のＰＴ  

  Ａ組織にスムーズに移行し、将来にわたり円滑に運営できますよう、引き続き検討を

 進めていただきたいと思います。

   　続きまして、議題２の今後の方針について事務局から報告をお願いします。

 

（事務局）   それでは、統合に向けて、教育委員会事務局において準備を進めている事項や直近  

  の予定についてご報告いたします。

 　総務部会の報告にありました校歌の制作についてですが、学校運営部会において検

 討いただいております校訓や教育目標が、校歌の歌詞と密接に関連するものと考えら

 れますので、部会において一定の方向性が決まった時点で、速やかに制作者の方に情

  報提供させていただきたいと考えております。

　また、校章については、3  月の市議会での質問に対し、総務部会で決定した旨の答

弁を行いましたので、ホームページには掲載されておりますが、広報よしのがわ 4  月

  号と準備委員会だよりの自治会回覧で、さらに広く周知を行う予定としております。

 　次に、統合に向けた校舎の改修につきましては、先の３月市議会定例会において、

関連予算を承認いただいたところでございますが、資料３「予算概要資料」のとおり、 

 令和８年度に北校舎棟の屋上防水工事、空き教室の空調整備、照明のＬＥＤ化、壁・

 天井の塗装改修、トイレの洋式化などを実施する予定としております。　また、令和

 ９年度に予定している南校舎棟、職員室棟、技術室棟の照明ＬＥＤ化及びトイレ洋式

  化改修工事に係る設計についても、令和８年度中に行うこととしております。

   さらに、統合とは別となりますが、本市においては、災害時に避難所となる学校の

 屋内運動場に空調設備の整備を進めておりますが、鴨島第一中学校は、令和８年度に

  屋内運動場、令和９年度に武道場に整備する計画としております。

 　次に新年度からの統合準備委員会の体制ですが、市教委の職員と各校の先生方につ

 いては、先日定期異動の内示がありました。また、ＰＴＡの役員さんや学校運営協議

 会会長の交代の予定の有無について、事前に各学校に聞き取りを行いました。継続の
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 委員のみなさまにおかれましては、今後ともご助言・ご協力賜りますようお願いいた

  します。

 

（委員長） 　ただいまの事務局の報告について、ご意見・ご質問のある方は発言をお願いいたし  

  ます。

 

  　それでは役員交代・定期異動に伴い退任されるみなさま方からご挨拶を頂戴したい

   と思います。

   　（挨拶）

  　ありがとうございました。退任されるみなさま方におかれましては、本日を含め、

   お疲れのところ何度もお集まりいただき、貴重なご意見をいただきました。

   　準備委員会を代表して、改めてお礼申し上げます。

   　委員のみなさまからほかに何かご意見はごさいませんか。

   　では最後に教育長さんから一言いただけますでしょうか。

  

（教育長） 　昨年４月１７日に第１回の準備委員会を開き、約１年が経過し、今日が４回目とな  

   りました。毎回このような遅い時間にお集まりいただきありがとうございます。

  　３月は出会いと別れの季節と申しますか、３月はいろんな感情が入り交じる時期で

  あります。先程、お別れの挨拶もいただきましたが、お別れといえば先日小中学校の

  卒業式がございましたが、これまで何度も卒業式に臨んできましたが、私は卒業式は

 最後の授業だと思っております。小学校で授業の数を数えると６年間で６，０００コ

 マくらいありまして、これは行事も含めてなんですが、その時間の積み重ねの中で卒

  業式は最後の授業なんだとそのつもりで聞いてほしいという想いで臨んできました。

 　私は鴨島東中学校の卒業式に参加して参りました。卒業式の凜とした緊張感、空気

 感が好きでして、今回鴨島東中学校の卒業式に参加させていただいて非常に感謝の気

 持ちでいっぱいでした。鴨島東中学校の卒業式は、非常に温かく、保護者の方、地域

の方の想いが卒業式の場で感じられました。在校生の送辞はとても感動いたしました。 

 卒業生からの答辞は、最初涙でなかなか始まらず、私はその様子を見ていて、この子

 にとって鴨島東中学校での３年間は本当に充実していたんだなと、この鴨島東中学校

 で卒業できて良かったんだなという想いがあの短い時間で感じられ、この場にいて良

 かったなあと感じました。卒業式の帰りに思ったのが、鴨島中学校も生徒たちや保護

 者の方の想い等を踏まえて、いい中学校にしていかないといけないなともう一度思い

  起こされ、強い想いにさせられました。

 　この１年間本当にありがとうございました。あと１年、一緒に統合に向けて頑張っ

 ていただける皆様は、子どもたちに本当に統合して良かったなと思ってもらえるよう

 な学校になるように、お力添えを今後ともどうぞよろしくお願いいたします。

 

（委員長） 　ありがとうございました。それでは、以上をもちまして、第４回鴨島地区中学校統  

  合準備委員会の会議を終了いたします。本日は、誠にありがとうございました。


